

1/8
星期四

责编:张本甫 美编:时芸 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

轻轨2号线计划年底开工

总投资145.6亿元,环保投入将增加1亿元

途经相城、平江、金阊、沧浪、吴中等5个区的苏州轻轨2号线,计划在今年12月份开工。元月4日起,该项目评估报告开始为期10天的公示,征求市民的意见和建议。

**轻轨2号线有1/4高架
环保投入将增加1亿元**

苏州轻轨2号线起于相城区京沪高速铁路苏州站,经平江新城、石路商业区、沧浪新城,终于吴中区迎春南路,具体线路走向为:苏州高速站→太阳路→相城大道站→采莲路→珍珠湖路→富顿路→人民路北延线→苏州火车站北侧→广济路→桐泾南路→福星路→吴中西路→盘蠡路→苏蠡路→石湖路→迎春南路站。

江苏省环境科学研究院杨先生说,轻轨2号线线路全长26.386km,与轻轨1号线全部走地下,不同的是,其中高架线6.57km(太阳路→相城大道站→采莲路)、地下线19.146km、敞开段0.67km。全线设站22座,其中高架站5座、地下站17座。此外,设车辆段一处,位于线路起点相城区太平镇;主变电所两处,分别位于苏州火车站站和宝带西路站。“2号线总投资为145.6亿元。工程计划从今年12月开始实施,至2013年



苏州轻轨2号线示意图

12月通车试运营,总工期4年。”

“2号线有高架和敞开段,在对老百姓造成一定的环境影响上,比已开工的全程地下1号线有更高的防控要求。”据介绍,2号线营运期可能造成的环境影响及防治措施体现在声环境、振动、电磁辐射、大气环境和水环境等方面。待2号线建成后,风亭、冷却塔、高架轨道交通的运营使环境噪声有所增加。

为此,环评单位建议全线使用风亭消声措施,增加投资约80万元;使用声屏障、隔声窗和隔声墙降噪措施,增加投资约2034.4万元;全线降噪

措施增加投资约2114.4万元;预留高架段声屏障投资2037.6万元。在采取噪声污染防治措施后,沿线敏感点声环境质量能够达到国家相关标准或维持现有声环境水平。

此外,在运营期,由于地铁的振动,工程沿线振动环境发生一定程度的改变。全线使用减振措施共计6230延米,其中轨道减振器2080延米,弹性支撑块式整体道床3100延米,钢弹簧支座浮置板式整体道床1050延米,增加投资3519.2万元。在采取减振措施后,沿线敏感点振动环境质量能够达标,工程振动环境影响可得到缓解或消除。

施工对市民生活有影响 建设单位期盼谅解

“具体经过哪些小区附近?我们家门口有没有站点啊?”“一动工,我们出行不方便了不说,要是打桩震坏了房子怎么办?”“轻轨设有高架那噪音多厉害啊?沿线的居民还能休息好吗?”……苏州轻轨2号线的环评一经公示,引起了许多苏州市民的关注。

采访中,市民郭先生还对轻轨电磁辐射存在忧虑,“高电压的磁场辐射,对我们附近居民会不会存在危害?”据了解,此次公示在电磁辐射可能造成的影响方面特别提出,工程建成投运后,对周围电磁环境及保护目标的影响较小,可以满足相应评价标准的要求。

而对于有人说轻轨风亭排风污染空气的问题,江苏省环境科学研究院工作人员介绍,根据类比分析,地铁风亭排放的异味气体对周围环境的影响小,且与季节密切相关,冬季气温低,基本感觉不到异味气体,夏季气温偏高,而居民家中一般均使用空调,开窗时间少,异味影响小。“建议风亭位置尽量远离居民住宅区,同时考虑风亭设置在居民区的主导风向,出风口背向居民区,并对风亭进行绿化覆盖,以消除或减轻风亭异味

的影响。”

“对老百姓出行、生活影响较大的,主要在地面施工方面。”江苏省环境科学研究院杨先生说,只要施工期严格执行有关建筑施工环境管理的法规,并将环评所提出的各项建议措施落实到施工的各个环节,做到文明施工,施工期的环境污染就能够得到有效的控制。“搞建设难免有点影响,没影响是不现实的,毕竟发展轻轨交通是惠民的百年大计,只要施工一结束,老百姓的生活自然会随之提高很多。”

江苏省环境科学研究院杨先生说,此次环评公示,是希望市民在此基础上能提出一些污染防治的措施,让将来施工、运行对环境的影响降到最低。

公示第二天,有媒体报道苏州轻轨2号线本月就动工开建。对此,苏州轨道交通有限公司有关人员否认了这一说法。“规划是在今年12月动工,即使提前也不会在年初。”对施工给市民生活带来的影响,苏州轨道交通有限公司希望能得到谅解和支持。“地面施工影响交通和产生振动是不可避免的,虽然整个工期时间长,但快则一年,慢的两年地面工作就会结束,然后转入地下安装、调试了。”

陈泓江

苏州中考新方案公布

四项调整对考生影响不会太大

紧随高考方案的调整,苏州市中考新方案也在日前公布,其中包括4项调整:一是数学、物理全省统一命题;二是英语听力口语首次实行人机对话;三是体育增加平时成绩10分;四是中考总分增至730分,数学卷面150分同比折算130分。几项调整会不会影响苏州考生的成绩?苏州景范中学的教育行家们认为,中考的竞争范围仅限于苏州市区,不会影响到本地学生的入学。

教数学的蒋老师将历年苏州大市中考统考的难易度作了对比:2008年前的中考基础题、一般难度题和较难题的比例是8:1:1,2008年这一比例变成了7.5:1.5:1,而今年的统考这一比例是7:2:1,总的来说基础题比例变化不大,而中档题的数量增加了。对于苏州的考生来说,做难题的能力肯定是比不过苏中、苏北的很多学校的,这也是很多家长有意见的,觉得自己的孩子会吃亏,认为选择理科来进行统考,苏南这边的孩子就处于劣势了。蒋老师认为,大可不必这样想,因为苏州本地的高中除了专设的省招班外,只招收本地学生,事实上还是本地的考生在竞争这些名额,即使统考了还是很公平的,家长无需担心。

主要倒是学生的心理方面,对解难题的信心可能有些不足,觉得比不过其他市的考生。他认为,在未来几个月里,应当在课堂上加强渗透,让学生强化综合解题能力,学会举一反三,平时的测验里也会加强中档题的训练力度,同步增

加学生的信心和解题技巧。物理专业的邱老师也认为,统一命题难度不会很大,现在的考试越来越重视基础知识和主观思考能力,学生把基础题学好了,应该可以考的不错,不需要去做难题、偏题,也不需要押题。

对于今年的“人机对话”这个新鲜玩意,英语老师顾老师觉得“既节省了时间又确保公平”,以往英语听力的考试要刻录很多磁带送往各个考场,费时又费力,磁带的质量和考场的环境也影响着考生的成绩,现在这样的机器操作方便省时,也确保了公平竞争。听力部分和平时的教学内容差不多,对学生没什么影响,主要是有一段口语的述说,可能会有学生存在发音有瑕疵等问题,顾老师认为关键还是在于学生自己的用功程度,因为每年的口语考试都会下发一本专门的小册子,并配有磁带,考试的所有题目都在上面,考生如果觉得自己口语有问题,就要多听多练,努力纠正语音语调。

她认为现在最大的不确定因素是,电脑软件的评判标准究竟是怎么样的,对于学生的语音瑕疵上下浮动评判的空间有多少,并没有一个明确的指标,学生没有一个参照对比,心里没有底。

关于体育成绩中加上了一个平时分10分,现在教育部门还没有明确的评分办法出台,但是专家估计,由于这10分是由学校来打,学生应该很容易拿到,这也只是为了鼓励学生加强平时的体育锻炼而出台的措施。吴皆与

苏州将出台房地产经纪管理办法 房产中介违规要重罚还得留“案底”

房地产中介机构需要在主管部门备案,炒卖房号、赚取差价,与当事人串通,隐瞒房屋实际成交价格或协助、指使交易当事人隐瞒房屋实际成交价格等不良行为都将受到严肃处罚,并记入诚信档案。新年伊始,苏州市人民政府法制办公室发出公告,在本月25日前,向社会征求对2008年规章计划项目《苏州市房地产经纪管理办法》的意见,以便进一步修改完善后出台实施。

固定服务场所不得少于15m²

该《办法》明确,设立房地产经纪服务机构应当具备不少于15平方米的固定服务场所、有与业务范围相适应的资金和执业人员等条件。

据了解,《办法》提出,为规范市场行为,提高交易透明度,保障交易安全,增强信息采集功能,苏州市实行存量房交易网上管理,推行存量房交易资金监管制度,存量房买卖应委托房地产经纪机构办理存量房买卖契约网上签约服务,存量房交易资金实行监管,凭存量房交易资金监管证明办理房产过户手续和银行贷款手续。

此外,经委托人同意,房地产经纪服务机构可以将受委托的经纪服务业务转让委托给具有相应资格的其他经纪服务机构代理,但不得增加服务费;未经委托人同意,房地产经纪服务机构不得将受委托的经纪服务业务转让委托给其他经纪服务机构代

理。房地产经纪服务机构执行经纪业务,应当查阅委托人提供的有关房地产权利证书和身份证明等证件。房地产经纪服务机构应当在其服务场所的醒目位置,悬挂营业执照、房地产经纪服务机构备案证明、收费等级证、执业人员明示牌等证照,并公示收费项目、服务内容、计费方法、收费标准和投诉方法等,实行明码标价。

违规受重罚,记入诚信档案

据介绍,《办法》规定,房地产经纪服务机构及其执业人员,在房地产经纪服务活动中不得有下列等行为:对交易双方隐瞒真实的房地产交易价格等信息,索取、收受经纪服务合同以外的酬金或其他财物,利用工作之便直接或者协助他人炒卖房号、囤房惜售、赚取差价等不正当利益;与当事人串通,隐瞒房屋实际成交价格或协助、指使交易当事人隐瞒房屋实际成交价格,损害国家利益;发布不实或者未经商品房、存量房交易系统网上公示的房产信息。

在违规处罚方面,房地产经纪服务机构及其执业人员违法从业或者因提供虚假信息等过错,给当事人造成经济损失的,经纪服务机构应当承担赔偿责任。赔偿后,可以向有过错或者重大过失的经纪服务执业人员追偿。未向本市房产行政主管部门备案从事房地产经纪服务的,由房产行政主管部门责令其停止中介活动,限期改

正,并可以处10000元以上30000元以下罚款。

此外,未取得房地产经纪服务执业资格证书或注册证从事房地产经纪服务的,由房产行政主管部门责令其停止违法活动,没收违法所得,并可以处10000元以上30000元以下罚款。未按照规定为其聘用的具有房地产经纪服务执业资格的人员办理注册手续,处2000元以上10000元以下罚款。同时在两个或两个以上房地产经纪服务机构从业,或者以个人名义接受委托、收取费用的,由房产行政主管部门责令限期改正,并可以处10000元以上30000元以下的罚款;情节严重的,由发证机关注销其执业资格证书和注册证。

据悉,房地产经纪服务机构每年违法记录达到或超过四次的,房产行政主管部门年检时按不合格处理,并收缴或者注销备案证明。房地产经纪执业人员每年违法记录达到或超过二次的,房产行政主管部门年检时按不合格处理,并收缴或者注销其执业资格证书和注册证。

陈泓江

链接:
《苏州市房地产经纪管理办法》是加强苏州市房地产经纪管理,规范房地产经纪行为的重要规章。各界人士可以将书面意见于1月25日前寄苏州市人民政府法制办公室(地址:苏州市三香路998号,邮编:215004,传真:68615448,电子信箱:szfgc@163.com)



天气

今天入“三九”
天气好了气温降了

前天晚上,细雨夹杂着小冰柱悄悄降下来,苏州迎来了入冬以来的第一场雪。昨天的小雨虽然停了,气温却持续偏低,最高只有4.6℃。今天就进入“出门冰上走”的“三九”天了,按照规律,苏州将进入一年当中最冷的时节,而冷空气也借机到来。天气放晴后,市民可以看到久违的阳光了,但是气温将出现明显下降,伴随着呼呼的北风,今天的最低气温只有0~1℃,明天更会跌破冰点,达到-1℃。

据气象台预测,今天天气阴到多云,偏北风3~4级,最低温度0~1℃,最高温度6~7℃。明天多云到晴,偏北风3~6级,最低气温-1℃,最高气温2℃。受强冷空气影响,未来几天,气温将持续下降,最低温度都将维持在0℃以下。

李胜华

周边城市天气:
常熟:阴到多云,东北风3级,气温-1~5℃。
太仓:阴转多云,东北风3~4级,气温-2~6℃。
吴江:阴转多云,东北风4~5级,气温-2~6℃。
昆山:阴转多云,北风3级,气温-1~4℃。
张家港:阴转多云,东北风3级,气温-3~6℃。
上海:多云,偏北风4~5级,气温2~8℃。



提醒

两项执业资格考试
开始报名

注册监理工程师

网上报名时间截至2009年1月15日,网上打印准考证时间为2009年5月18日至5月22日。考试将于5月23日至24日举行。凡新报名参加此项考试所需递交的材料有:相应的学历证书及复印件;专业技术职务(限工程技术或工程经济专业)资格证书及复印件;本人身份证件及复印件;所在单位开具的有效业务工作证明;网上下载打印的2009年度报名表(加盖所在单位公章)以及本人近期2寸免冠照片1张。

注册税务师

网上报名时间截至2009年1月15日,网上打印准考证时间为2009年6月10日至6月18日。考试将于6月19日至21日举行。凡新报名参加此项考试所需材料有:网上下载的报名表和本人近期2寸免冠照片1张;本人身份证件及复印件;相应学历证明及复印件或专业技术职务资格证书及复印件(限经济、会计、统计、审计和法律专业);免试部分科目人员还须提供高级专业技术资格证书及复印件以及有效的业务工作证明原件。何寅平